



UPUTE ZA KORISNIKE

za provedbu **mjere 5.** „Obnavljanje poljoprivrednog proizvodnog potencijala narušenog elementarnim nepogodama i katastrofalnim događajima te uvođenje odgovarajućih preventivnih aktivnosti“, **podmjere 5.2.** „Potpora za ulaganja u obnovu poljoprivrednog zemljišta i proizvodnog potencijala narušenog elementarnim nepogodama, nepovoljnim klimatskim prilikama i katastrofalnim događajima“, **tipa operacije 5.2.1.** „**Obnova poljoprivrednog zemljišta i proizvodnog potencijala**“ iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. – 2020.



Nakon katastrofalnih požara koji su ovo ljeto nanijeli velike štete poljoprivredi, Ministarstvo poljoprivrede je objavilo Pravilnik o provedbi mjere 5, tipa operacije 5.2.1. Obnova poljoprivrednog zemljišta i proizvodnog potencijala iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. – 2020. koji je objavljen u „Narodnim novinama“ broj 74/2017 od 28.7.2017. godine (http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2017_07_74_1816.html) kako bi se nastradalim poljoprivrednicima omogućilo da nastave s poljoprivrednom proizvodnjom.

Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju je 4. kolovoza 2017. godine objavila natječaj sa detaljnim postupcima pri provedbi ovog tipa operacije (<http://www.apprrr.hr/podmjera-52---tip-operacije-1-obnova-poljoprivrednog-zemljišta-i-proizvodnog-potencijala-1404.aspx>)

Ministarstvo poljoprivrede želi ovim putem informirati potencijalne korisnike o mogućnostima dobivanja potpore za obnovu poljoprivrednog proizvodnog potencijala.

S ciljem bolje informiranosti o načinu i postupku prijave na natječaj, kao i obvezama tijekom provedbe mjere, održat će se nekoliko radionica sa potencijalnim korisnicima. Datum, vrijeme i mjesto održavanja informativnih radionica biti će objavljeni nekoliko dana prije njihova održavanja na mrežnoj stranici Programa ruralnog razvoja (www.ruralnirazvoj.hr). Informativne radionice održavaju se najkasnije sedam dana prije roka za podnošenje zahtjeva za potporu.

Pitanja vezana za provedbu ove mjere moguće je postaviti putem mrežne stranice Programa ruralnog razvoja (<http://ruralnirazvoj.hr/pitanja-odgovori/>).

KORISNICI

Potporu mogu ostvariti sve pravne i fizičke osobe koje su upisane u Upisnik poljoprivrednika. U slučaju da niste upisani u Upisnik, možete to učiniti sve do trenutka podnošenja zahtjeva za potporu.

Također, dužni ste biti upisani u Evidenciju korisnika potpore u ruralnom razvoju i ribarstvu. Upisom u Evidenciju korisnika dobivaju se pristupni podaci, odnosno korisničko ime i zaporka, kojima se prijavljuje u AGRONET sustav.

Putem AGRONET-a možete ostvariti uvid u pravnu osnovu te popunjavati zahtjev za potporu/promjenu/isplatu/odustajanje.

Detaljne upute za upis u Evidenciju korisnika i za korištenje AGRONET-a nalaze se u Vodiču za upis u Evidenciju korisnika koji je dostupan na mrežnim stranicama Agencije za plaćanja (www.apprrr.hr).

Izuzetno je važno da dostavite ispravnu adresu elektroničke pošte budući da ćete na istu dobiti odgovor u vezi s vašom prijavom.

PREDUVJETI ZA OSTVARIVANJE POTPORE

Županija mora proglasiti elementarnu nepogodu ili katastrofalni događaj na području vaše jedinice lokalne samouprave sukladno posebnim propisima.



Utvrđena šteta na poljoprivrednom potencijalu mora biti veća od 30%.

ŠTO JE POLJOPRIVREDNI POTENCIJAL

Poljoprivredni potencijal obuhvaća poljoprivredno zemljište, poljoprivredne gospodarske zgrade, poljoprivredne gospodarske strojeve, mehanizaciju i opremu (uključujući sustav za navodnjavanje, mreže, armaturu i drugo), domaće životinje i višegodišnje nasade.

Za izračun uništenog poljoprivrednog potencijala koristi se određena vrsta proizvodnje na određenoj proizvodnoj jedinici koju u biljnoj proizvodnji predstavlja ARKOD parcela ili zemljišna čestica upisana u Upisnik poljoprivrednika, a u stočarskoj proizvodnji objekti i/ili životinje i upisani u Jedinstveni registar domaćih životinja (JRDŽ) na farmi kojoj je dodijeljen Jedinstveni identifikacijski broj gospodarstva (JIBG).

Ako se radi o biljnoj proizvodnji moguće je zatražiti potporu samo za višegodišnje kulture. Ako se radi o stočarskoj proizvodnji moguće je zatražiti potporu samo za matično jato peradi (to je matično jato čiste pasmine ili hibrid upisan u središnji popis matičnih jata) i osnovno stado (obuhvaća rasplodnu i radnu stoku osim stoke za klanje).

PODNOŠENJE ZAHTJEVA

Zahtjev za potporu popunjavate u elektroničkom obliku putem AGRONET-a a sastoji se od dva dijela pa se podnosi u dvije faze.

- Rok za podnošenje Potvrde o podnošenju prvog dijela zahtjeva za potporu počinje **od 2. listopada 2017. godine od 12:00 sati i traje do 1. prosinca 2017. godine do 12:00 sati.**

Dokumentacija koju morate dostaviti/učitati u prvom dijelu zahtjeva za potporu propisana je u Prilogu 1 natječaja.

- Drugi dio zahtjeva za potporu možete podnijeti **najkasnije u roku od 8 mjeseci od dana sklapanja ugovora o financiranju.** U vašem je interesu da što prije prikupite dokumentaciju i da je predate što ranije.

Nakon svake pojedine faze popunjavanja zahtjeva za potporu u AGRONET-u generira se „Potvrda o podnošenju zahtjeva za potporu“.

Potvrdu o podnošenju obavezni ste **ispisati i potpisati te dostaviti u izvorniku preporučenom pošiljkom ili neposredno** u Agenciju za plaćanja do roka propisanog u točki 7.3. natječaja, na adresu: Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, Ulica grada Vukovara 269d, 10000 Zagreb.



PROMJENA ZAHTJEVA

Zahtjev za promjenu možete podnijeti najmanje 45 dana prije isteka krajnjeg roka za podnošenje zahtjeva za isplatu (u protivnom Agencija za plaćanja izdaje Pismo odbijanja zahtjeva za promjenu).

Agencija za plaćanja će, u pravilu, odobriti sljedeće promjene ako se traženom promjenom ne dovodi u pitanje prihvatljivost projekta i/ili korisnika i/ili se promjenom ne narušava njegov cilj i svrha:

- promjenu odabranog ponuditelja
- izmjenu i/ili dopunu akta kojim se odobrava građenje.

KADA I KAKO SE MOŽE ODUSTATI

U bilo kojoj fazi postupka dodjele možete putem AGRONET-a podnijeti zahtjev za odustajanjem temeljem kojeg odustajete od zahtjeva za potporu. Po popunjavanju navedenog zahtjeva, generira se Potvrda o podnošenju zahtjeva za odustajanje. Obvezni ste navedenu Potvrdu **ispisati i potpisati te je dostaviti u izvorniku preporučenom pošiljkom ili neposredno** u Agenciju za plaćanja na adresu na koju ste podnijeli zahtjev za potporu.

U slučaju da podnosite zahtjev za odustajanje u prvoj fazi administrativne kontrole zahtjeva za potporu, odnosno prije donošenja Odluke o rezultatu administrativne kontrole zahtjeva za potporu, Agencija za plaćanja će prekinuti sve aktivnosti obrade zahtjeva za potporu te će vam izdati Potvrdu o odustajanju.

ŠTO SA POLJOPRIVREDNICIMA KOJI SU IMALI ŠTETE PRIJE OVOG NATJEČAJA

Prihvatljivi su zahtjevi poljoprivrednika na čijem je području proglašena elementarna nepogoda ili katastrofalan događaj od 1. siječnja 2014. godine uz uvjet da zadovoljavaju i druge uvjete iz natječaja, te da nisu započete aktivnosti sanacije štete prije podnošenja zahtjeva za potporu po ovom natječaju.

KOJI SU TROŠKOVI PRIHVATLJIVI

Prihvatljivi su opći i materijalni troškovi.

Materijalni troškovi su prihvatljivi od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu, što znači da od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu možete započeti aktivnosti sanacije štete.

Opći troškovi su prihvatljivi od trenutka nastanka elementarne nepogode, što znači da možete od trenutka nastanka elementarne nepogode ugovoriti usluge konzultanta, sudskog vještaka i druge usluge navedene u natječaju.



ŠTO SU OPĆI TROŠKOVI

U prihvatljive opće troškove spadaju troškovi usluga arhitekata, inženjera, konzultanata i sudskog vještaka, te troškovi izrade studija izvedivosti, elaborata/studija utjecaja zahvata na okoliš/ekološku mrežu, analiza tla ako je to navela Savjetodavna služba i slično.

ŠTO SU MATERIJALNI TROŠKOVI

Prihvatljivi materijalni troškovi su: investicije povezane sa sanacijom poljoprivrednog zemljišta, građenje/rekonstrukcija/opremanje poljoprivrednih gospodarskih objekata i pripadajuće infrastrukture za poljoprivrednu proizvodnju, oprema višegodišnjih nasada, popravak ili nabava poljoprivrednih strojeva, mehanizacije i opreme za poljoprivrednu proizvodnju, nabava osnovnog stada/matičnog jata domaćih životinja, kupnja i sadnja sadnica višegodišnjeg bilja, označavanje ulaganja sufinanciranih iz proračuna Europske unije (ali ne više od 100 EUR u kunsnoj protuvrijednosti).

BROJ PROJEKATA PO KORISNIKU

Možete podnijeti više zahtjeva za potporu unutar ove operacije, tijekom jednog natječaja ako:

a) je nadležno javno tijelo proglasilo više elementarnih nepogoda ili katastrofalnih događaja

b) imate na više lokacija poljoprivrednu djelatnost koja je zahvaćena različitim elementarnim nepogodama ili katastrofalnim događajima.

Jedan zahtjev podnosite u slučaju da je ista vrsta elementarne nepogode nastala na području vaše JLS, a zahvaćene mogu biti međusobno udaljene parcele (objekti, životinje, mehanizacija).

Više zahtjeva podnosite u slučaju da su neke od parcela zahvaćene požarom a na drugima se pojavila bolest zbog koje se provodi mjera krčenja višegodišnjeg nasada ili druga vrsta elementarne nepogode ili katastrofalnog događaja.

MOGUĆNOST ISPLATE PREDUJMA

Putem zahtjeva za isplatu predujma možete tražiti predujam za ulaganje u okviru operacije 5.2.1.

Ako ste dobili potporu za obnovu poljoprivrednog potencijala za **višegodišnje nasade** možete putem zahtjeva za isplatu predujma tražiti predujam i to najviše 20% odobrenih sredstava javne potpore dodijeljene za obnovu višegodišnjih nasada ali ne više od 100.000 kuna. Kod isplate ove vrste predujma uvjet nije dostava bankarske garancije.

Predujam **za ostale vrste ulaganja** iznosi do 50 % odobrenih sredstava javne potpore. Uvjet za isplatu ove vrste predujma jest dostava bankarske garancije plative „na prvi poziv“ i „bez prigovora“ u stopostotnoj vrijednosti iznosa predujma.



KOJI SU PREDUVJETI ZA ISPLATU PREDUJMA

Predujam se isplaćuje temeljem zahtjeva za isplatu predujma koji podnosite u Agenciji za plaćanja.

Zahtjev za isplatu predujma možete podnijeti nakon isteka roka za prigovor na Odluku o dodjeli sredstava ili od dana odricanja od prava na prigovor.

Zahtjev za isplatu predujma popunjavate u elektroničkom obliku putem AGRONET-a.

Prilikom podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu morate imati podmirene/regulirane financijske obveze prema državnom proračunu Republike Hrvatske.

POD KOJIM SE UVJETIMA MOŽE ZATRAŽITI POTPORA

- U slučaju da tražite potporu za oštećene gospodarske zgrade:

U trenutku nastanka/proglašenja elementarne nepogode ili katastrofalnog događaja objekti moraju biti u vašem vlasništvu te zakonito izgrađeni ili u postupku ozakonjenja nezakonito izgrađenih građevina.

- U slučaju da tražite potporu za stradale domaće životinje (osnovno stado/matično jato peradi)

U trenutku nastanka/proglašenja elementarne nepogode ili katastrofalnog događaja životinje moraju biti upisane u jedan od slijedećih registara: Jedinstveni registar domaćih životinja (JRDŽ), središnji popis matičnih grla, središnji popis matičnih jata, središnji registar kopitara, evidenciju pčelara i pčelinjaka, uzgojnu knjigu matica pčela odnosno matični popis ovlaštenih organizacija za uzgoj uzgojno valjanih kopitara.

- U slučaju da tražite potporu za uništeno poljoprivredno zemljište

Do trenutka podnošenja zahtjeva površine moraju biti registrirane u ARKOD sustavu ili upisane u Upisniku poljoprivrednika.

- U slučaju da tražite potporu za uništene strojeve i gospodarska vozila

U trenutku nastanka/proglašenja elementarne nepogode ili katastrofalnog događaja strojevi i gospodarska vozila moraju biti registrirani i u vašem vlasništvu.

Iznimno za strojeve i gospodarska vozila koja ne podliježu obveznoj registraciji morate dokazati vlasništvo u trenutku nastanka/proglašenja elementarne nepogode ili katastrofalnog događaja.

ŠTO ZNAČI ZABRANA DVOSTRUKOG FINANCIRANJA

Ako imate pravo na potporu, a ujedno posjedujete ugovorenu policu osiguranja koja pokriva bilo koji od prihvatljivih troškova, dužni ste prilikom podnošenja zahtjeva za potporu Agenciji za plaćanja dostaviti ugovorenu policu osiguranja u svrhu umanjenja isplate potpore, odnosno sprečavanja dvostrukog financiranja.



Također nije dozvoljeno financiranje istog troška iz ostalih javnih izvora (na pr. općinskog ili županijskog proračuna).

KOJE SU KONTROLE I DO KADA

Agencija za plaćanja na terenu provodi kontrolu ulaganja kroz redovne kontrole koje obuhvaćaju kontrolu prije isplate i kontrolu tijekom petogodišnjeg razdoblja nakon izvršenog konačnog plaćanja (takozvana ex-post kontrola).

Osim redovnih kontrola, kontrole na terenu mogu se provoditi u bilo kojem trenutku tijekom postupka dodjele potpore, ako je to potrebno.

DO KADA SE MORA ZAVRŠITI PROJEKT

Provedba projekta traje najdulje 36 mjeseci od datuma donošenja Odluke o dodjeli sredstava, a iznimno u opravdanim situacijama može se i produžiti.

KOJI SU UVJETI ZA ISPLATU ZADNJE RATE

Prilikom podnošenja zahtjeva za isplatu zadnje rate, morate imati podmirene odnosno uređene financijske obveze prema državnom proračunu Republike Hrvatske.

UTVRĐIVANJE ŠTETE NA POLJOPRIVREDNOM POTENCIJALU

Štetu morate prijaviti u roku osam dana od početka elementarne nepogode nadležnom gradskom/općinskom povjerenstvu koje izlazi na teren i vrši procjenu oštećenja. Šteta prijavljena nakon tog roka ne uzima se u obzir osim u opravdanim slučajevima.

Povjerenstvo upisuje vrstu oštećenog potencijala i stupanj oštećenja na predviđeni EN obrazac te financijsku vrijednost štete sukladno Zakonu o zaštiti od elementarnih nepogoda i Metodologiji za procjenu štete od elementarnih nepogoda.

Za utvrđivanje štete primjenjuju se jedinstvene cijene za područje Republike Hrvatske na temelju statističkih i/ili tržišnih pokazatelja prethodne godine.

Pod početkom elementarne nepogode smatra se dan kada je nepogoda nastala, a ako je nastajala u duljem razdoblju (suša, mraz, poplava) kao početak nepogode uzima se dan proglašenja elementarne nepogode.

PRIMJERI IZRAČUNA POTPORE

- a) Potpora za sanaciju poljoprivrednog zemljišta



Sukladno planu sanacije zemljišta za štetu koja se bilježi na obrascu EN-3 u visini od 21.000 kuna, korisnik nabavlja mineralno i organsko gnojivo u iznosu 5.000 kuna te koristi strojeve za uklanjanje mulja, podrivanje te krčenje uz odvoz krčevina u iznosu od 14.000 kuna. Korisniku se odobrava isplata 21.000 kuna jer su svi navedeni troškovi sukladni Listi prihvatljivih troškova te u skladu s procijenjenom štetom uključujući i 2.000 kuna koje je kao prihvatljiv trošak isplatio konzultantu koji je izradio plan sanacije.

b) Potpora za sadnju višegodišnjeg nasada

Temeljem obrasca EN-4 te obrasca Aktivnosti obnove poljoprivrednog zemljišta i proizvodnog potencijala višegodišnjih nasada kojeg popunjava i ovjerava Savjetodavna služba korisnik obnavlja poljoprivredni potencijal istim vrstama nasada ili sadnicama koje je posjedovao u trenutku nastanka elementarne nepogode. Prihvatljiv trošak je i sva konstrukcija nasada (armatura, mreže, sistem za navodnjavanje) isključivo ako je postojala na istom mjestu i bila također oštećena elementarnom nepogodom.

c) Potpora za oštećene traktore

Procjenjuje se i bilježi na obrascu EN-2. U slučaju 100% štete možete nabaviti drugi traktor koji je primjeren potrebama vaše poljoprivredne proizvodnje.

U slučaju da je šteta manja, u mogućnosti ste zatražiti procjenu sudskog vještaka (trošak je prihvatljiv za potporu) da li je moguće izvršiti popravak ili je potrebna nabava drugog traktora.

d) Potpora za štete u stočarstvu

Procjenjuje se i bilježi na obrascu EN-6. Novo nabavljena grla ili kljunovi moraju biti iste vrste i kategorije koje ste posjedovali u trenutku nastanka elementarne nepogode.

OBVEZE KOJIH SE TREBA PRIDRŽAVATI I NAKON ZADNJE ISPLATE

Nakon zadnje isplate, a narednih pet godina morate ispunjavati sljedeće uvjete:

- a) morate biti upisani u Upisnik poljoprivrednika sukladno Zakonu o poljoprivredi
- b) morate imati podmirene, odnosno uređene financijske obveze prema državnom proračunu Republike Hrvatske
- c) ne smijete poduzeti mjere koje imaju za posljedicu umjetno stvaranje uvjeta (sukladno članku 60. Uredbe (EU) br. 1306/2013)
- d) morate izvršiti povrat zatraženih sredstava ili biti u postupku povrata sredstava prethodno dodijeljenih u drugom natječaju iz bilo kojeg javnog izvora (uključujući iz fondova EU-a), za aktivnosti odnosno troškove koji nisu izvršeni
- e) ne smijete prihvatljive i sufinancirane troškove sufinancirati iz drugih izvora javne pomoći
- f) morate se baviti poljoprivrednom proizvodnjom za koju ste ostvarili potporu.

